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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното събрание 
законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани за обществено 
обсъждане, както и проведени заседания на обществени съвети, експертни и други 
междуведомствени групи. Предлагаме ви обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Портал за обществени консултации 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

Парламентът избра редовно правителство 

 
ГЕРБ-СДС, „БСП – Обединена левица“ и ИТН сформираха редовно правителство в 
съотношение 11:4:4 с подкрепата на „Демокрация, права и свободи – ДПС“ на Ахмед 
Доган. В Народното събрание този кабинет беше избран  с гласовете на 125 
депутати от посочените парламентарни групи. Премиер е Росен Желязков от ГЕРБ. 
В структурата на Министерския съвет влизат 19 министри, двама от които ще 
изпълняват функциите и на вицепремиери, а един е вицепремиер без портфейл. 
 
Депутати предлагат забрана на продуктите с наркотици и техни аналози 

 
Народни представители от всички парламентарни групи предлагат парламентът 
на приеме решение, с което да предотврати и противодейства на рекламата, 
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предлагането и продажбата на продукти, съдържащи наркотични вещества, 
прекурсори или техни аналози в България. 

 

Министерски съвет 

 

 

 

НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

Министерство на труда и социалната политика 

 
МТСП набира номинации за връчване на отличителен знак за постижения в 
политиката по равнопоставеност между двата пола 

 

Портал за обществени консултации  

 

Проект на Наредба за условията и реда за издаване и отнемане на разрешение за 
посредничество относно произхода на осиновени лица 

Дата на приключване: 12.02.2025 г. 

 
Със Закона за изменение и допълнение на Семейния кодекс (СК) от 2023 г. са вменени 
ангажименти на министъра на труда и социалната политика да издава и отнема на 
юридически лица с нестопанска цел разрешения за посредничество относно 
произхода на осиновени лица. В тази връзка е предвидено редът и условията за 
издаване и отнемане на разрешението и за дейността на посредниците относно 
произхода да се определят с наредба на министъра на труда и социалната политика. 
 
Проект на Правилник за дейността на Съвета по осиновяване 

Дата на приключване: 12.02.2025 г. 

 
През 2024 г. министърът на труда и социалната политика издаде наредба за реда за 
вписването, воденето, съхраняването, поддържането и функционирането на 
Националната електронна информационна система за пълно осиновяване (oбн., ДВ, 
бр. 97 от 15.11.2024 г.). В нея са разписани конкретни ангажименти на Съвета по 
осиновяване, функциониращ към всяка от 28-те регионални дирекции за социално 
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подпомагане в страната, в т.ч. свързани с достъпа и работата им с Националната 
електронна информационна система за пълно осиновяване. В тази връзка е 
необходимо да бъдат прецизирани дейността и функциите на Съвета по 
осиновяване и правилникът за неговата дейност да бъде синхронизиран както с 
последните промени в Семейния кодекс, така и с разпоредбите на Наредба № РД-06-
46 от 04.11.2024 г. за реда за вписването, воденето, съхраняването, поддържането 
и функционирането на Националната електронна информационна система за пълно 
осиновяване. 

 

Европейски съюз 

 

Консултации във връзка с Доклада за върховенството на закона за 2025 г. 

 
Както всяка година, Европейската комисия кани заинтересованите страни, 
включително гражданските организации, да дадат своя принос към Доклада за 
върховенството на закона за 2025 г. Той трябва да отразява значителните промени, 
настъпили в съответната държава членка след последния доклад за 
върховенството на закона, както по отношение на правната рамка, така и по 
отношение на нейното прилагане на практика. Срокът е 24 януари т.г. 
 
Приобщаващото образование е тема на неформалното заседание на Съвета по 
образование на ЕС 

 
Приобщаващото образование е основната тема, по която ще се дебатира по време 
на неформалното заседание на Съвета по образование, младеж, култура и спорт на 
ЕС (образование) на 21 и 22 януари 2025 г. във Варшава. Предвижда се министрите на 
образованието да дискутират по две свързани теми: „Превантивните аспекти на 
приобщаващото образование и предизвикателствата пред процеса на прилагането 
им“ и „Промяната, основана на доказателства - стратегическо прилагане на 
висококачествено приобщаващо образование“. България ще представи мерките, 
заложени в различни национални програми, целящи осигуряване на общата и 
допълнителната подкрепа за личностно развитие с акцент върху децата и 
учениците със специални образователни потребности и от уязвими групи. Ще 
сподели също за участието в пилотни проекти, с които се тестват определени 
политики, както и за изградените механизми за оценка на изпълнението на 
дейностите за приобщаващото образование в училищата и детските градини. 
 
Нововъзникващи и иновативни финансови инструменти и филантропия 
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Третият уебинар от партньорското обучение „Развиващи се практики на 
международно сътрудничество“ на Донорската международна мрежа за развитие 
(FIND) ще се проведе на 22 януари т.г. Той ще се фокусира върху темата за 
потенциала на нововъзникващите и иновативни финансови инструменти за 
филантропията. Този уебинар е част от партньорското обучение, посветено на 
преосмисляне на традиционните филантропски модели и изследване на нови форми 
на международно сътрудничество, подходящи за 21-ви век. Регистрацията е 
онлайн. 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и работата на 
институции по темите дарителство, доброволчество и гражданско участие 

се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа на Фондация „Америка за 
България“. Изявленията и мненията, изразени тук, не отразяват непременно 

вижданията на Фондация „Америка за България“ или нейните партньори. 

 
 

Получавате това съобщение в качеството си на представители на компании и 
фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски форум. 

 
Our mailing address is: 

Bulgarian Donors' Forum 

4B, Leonardo Da Vinci Str. 

Sofia 1124 

Bulgaria 

 
Add us to your address book 
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